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Dörflingen,16.August 2021

Regierungsrat des Kantons Schaffhausen

Beckenstube 7 / Regierungsgebäude
8200 Schaffhausen

Kleine Anfrage 2021/31
Geschäftsberichte kantonaler Institutionen:

Digitalisierte Ausgaben reduzieren Papierverbrauch

Sehr geehrter Herr Regierungspräsident

Sehr geehrte Dame und Herren Regierungsräte

Das Behandeln diverser Geschäftsberichte kantonater Institutionen gehört zur alljährlich wiederkehrenden Kost der

kantonalen Legislative. Begrüssenswert ist dabei zu vermerken, dass der Informationsgehalt in den vergangenen

Jahren erfreulicherweise laufend zugenommen hat. Aber auch die visuelle Aufmachung mit umfangreichem
Fotomaterial nimmt von Jahr zu Jahr fast schon inflationäre Züge an. Man ist beinahe geneigt zu sagen, es handle sich

hierbei um ein regelrechtes «annual-report casting». Ob Letzteres wirklich notwendig und zielführend ist, bleibe hier
dahingestellt.

Exemplarisch festzustellen ist jedoch, dass beispielsweise nach der Ratssitzung vom 5. Juli 2021, anlässlich welcher

diverse solcher Rechenschaftsberichte oder auch der Amtsbericht des Obergerichts traktandiert und behandelt

worden sind, diese Publikationen flugs im dortigen Altpapierbehältnis entsorgt wurden. Der entsprechende Stapel vor

dem Ratssaal im Park Casino umfasste jedenfalls eine beachtliche Grosse. Ferner kann davon ausgegangen werden,
dass viele weitere Berichte nach erfolgtem Studium anderweitig den Weg in die Entsorgung fanden.

Im Kontext einer fortschreitenden Sensibilisierung in Bezug auf nachhaltiges Handeln sowie einen ressourcen-

schonenden Umgang mit Materialien-verbunden mit der fortschreitenden Digitalisierung - erlaube ich mir,
nachstehende Fragen an Sie zu richten:

l. Welche Stellen sind nachweislich darauf angewiesen, die jährlichen Geschäftsberichte von kantonalen

Institutionen in physischer Form vorliegen zu haben bzw. physisch zu archivieren?

2. Welche Menge an Papier wird für das physische Erstellen aller dieser Rechenschaftsberichte insgesamt

verbraucht?

3, Wie hoch belaufen sich - approximativ - die Gesamtkosten für das Erstellen dieser zahlreichen

Jahresberichte in physischer Form? (Druck, Transporte bzw. Versand etc.)

4. Ist es aus Optik des Regierungsrats grundsätzlich möglich, dass diese Rechenschaftsberichte ausschliesslich

noch in digitaler Form erstellt werden oder müssten hierzu gesetzliche Grundlagen angepasst werden?

Für die Beap1'\/vortung dervorgenannten Fragen bedanke ich mich.
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